

**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**



**ЗБІРНИК ТЕЗ**

**міжвузівської конференції молодих вчених та  
студентів**

**МЕДИЦИНА ТРЕТЬОГО ТИСЯЧОЛІТТЯ**

**(Харків – 16-17 січня 2017 р.)**

**Харків - 2017**

**Трегубенко А.Р.**  
**ЭКЗАЛЬТИРОВАННОСТЬ КАК ДОМИНИРУЮЩИЙ ТИП**  
**АКЦЕНТУАЦИИ ХАРАКТЕРА У СТУДЕНТОВ МЕДИЦИНСКИХ**  
**ВУЗОВ.**

**Харьковский национальный медицинский университет,**  
**Кафедра психиатрии, наркологии и медицинской психологии,**  
**г. Харьков, Украина**

**Научный руководитель: к.мед.н. Зеленская Е.А.**

Актуальность. Акцентуация характера является пограничным состоянием между нормальным и патологическим поведением человека, которое непосредственно влияет на его деятельность и поведение в обществе. При неблагоприятных обстоятельствах наличие акцентуации может привести к возникновению патологических изменений поведения вплоть до развития психопатий. В связи с этим определение наличия и типа акцентуации необходимо для более тщательной адаптации личности в социуме и профилактики возникновения психопатий.

Цель данного исследования - изучение формирования типа акцентуации у студентов медицинского университета под влиянием факторов внешней среды.

Задачами данного исследования являются определение преобладающего типа акцентуации характера у студентов медицинского университета и поиск его взаимосвязи с внешними факторами.

Материалы и методы. Для определения доминирующего типа акцентуации было проведено анкетирование с использованием личностного опросника Г. Шмишека. В опросе приняли участие 10 девушек в возрасте от 19 до 22 лет и 17 юношей в возрасте от 19 до 24 лет – студенты 3 курса лечебного факультета ХНМУ.

Результаты. В ходе исследования было выявлено, что доминирующим типом акцентуации является экзальтированность. Она проявляется в ярко выраженной способности восторгаться по незначительному поводу, искренне радоваться чужим неудачам, бурно переживать неудачи и горестные события, впадать в отчаяние даже по незначительному поводу. Экзальтированность характерна для 51,85% обследованных, причем 21,42% из них являются представителями чистого типа, а 78,57% - представителями смешанного типа. При дальнейшем анализе данных было выявлено, что 57,14% девушек и 83,33% парней, акцентуированных по данному типу, проживают в общежитии, из них 14,28% девушек и 16,66% парней снимают квартиру или комнату. При этом 66,66% из них до поступления в университет проживали в небольших городах, а 22,22% - в поселках или деревнях. Данное обстоятельство позволяет предположить, что наличие экзальтированности у большинства студентов обусловлено стрессом в связи с переездом из небольших населенных пунктов в мегаполис, новым образом жизни и новыми условиями проживания (общежитие, съемная квартира).

Выводы. Таким образом, в ходе исследования было установлено, что доминирующим типом акцентуации среди студентов медицинского

университета является экзальтированность, обусловленная новыми условиями проживания. В дальнейшем эти данные позволят ускорить процесс адаптации таких студентов к условиям учебы в университете.